

Tribuna

COTIDIAN INDEPENDENT DIN JUDEȚUL SIBIU

nr. 559

Joi,

8 februarie

1992

8 pagini,

10 lei

Finis și reflecție

"Matadorii" și "toreadorii" campaniei electorale își vor încheia misiunea astăzi, lăsând alegătorilor (spectatorilor) răgazul reflecției asupra celor petrecute în cursul acțiunilor de propagandă electorală. Spre a putea decide și pune ștampila "votat" în dreptul numelui care poartă sigla („ceva") mai convingător, căci despre „convingător" sută-n sută este cel puțin dificil a se vorbi... Unii dintre „toreadorii", mai ales cei ce au oarece obișnuință în ținerea în mână a pixului, s-au dat de ceasul morții să arate, nu-i așa?, că negrul din cerul gurii nu-i tocmai negru, ci... gri și că obediința, serviciile de informatori și pupăcioșenia cotidiană au avut, în trecutul lor, un conținut net (dar ascuns vederii)... progresist. Mă rog, găina prinsă de coadă cîrîie înfricoșată, cercînd a scăpare chiar cu penne mai puține...

EDITORIALUL ZILEI

Oricum, pentru alegător, acum începe greul. Greul și datoria înalt civică a reflecției; dacă pentru „catindați", agenți electorali, „matadorii" și „toreadorii", această zi de joi este ultima de lucru într-un... pentru elector, clipa dinaintea aplicării ștampilei este cea despre care se va spune „finis coronat opus" („finalul încoronază opera"), iar acel moment trebuie să încoroneze o gândire, o reflecție lucidă, care să-i dea dreptul să spună: „Am făcut ceea ce trebuia să facă un CETATEAN, un om al cetății și nu un bărbat ori o femeie cu omenăștiile simpatii și antipatii fatalmente acut subiective". Datoria civică înainte de orice simpatie! Numai așa va putea spune cu bătrînul Coresi: „Descoperim (am descoperit n.n. T) drumul tradițiilor îndepărtate (de înțelepciune n.n.T) și ne putem stabiliza în veacul veacurilor un criteriu și o strămoșie". Aceasta și pentru că lumea e cu ochii pe noi, ceea ce aduce în prim plan, pentru duminică, imperativul standardelor de comportament politic care să ne dea dreptul să spunem lumii, cu mîndrie: „vreți ori nu vreți să recunoașteți, noi, românii sîntem (am fost dintotdeauna, cu nedorita, nefasta și vrăjmașa sincopă cunoscută) întru libertate, democrație și civilizație europeană!" Dar sîntem datorii față de noi înșine, mai ales!

Sîntem sibieni și ardeleni și, deci, încheiem cu cuvintele unui muntean de marcă — Ion Heliade Rădulescu: „Voi, ardelenii, sînteți aceia care ne-ați semănat cîmpiile cu sămînța libertății, voi ne-ați trimis apostolii care ne-au pregătît mintuirea noastră...". Să fim demni de aceste aprecieri!

Cu adevărat, finis coronat opus.

TRIBUNA

Nedumerirea unui simplu cetățean

Pe cine să alegem?

Noi, cei care nu sîntem membri ai unui partid (nu e vina noastră), am așteptat cu nerăbdare listele de candidați. Primul contrast supărător este pluralitatea... pluralității partidelor, ceea ce duce la circumspecție și dezorientare. F.S.N.-ul ține peste tot și nu știm dacă face bine. Toate cele bune și rele îi aparțin. Opoziția navighează fără nici un program serios sau alternative la rezolvarea problemelor, iar sloganeurile propagandistice trădează lupta acerbă pentru putere. Pe listele opoziției am observat și candidați notabili, dar prea puțin profesioniști și mai mulți politicieni de profesie, de la stînga pînă la dreapta, constatare regretabilă pentru electorat. Un exemplu edificator îl dau ecologistii cu pa-

tru partide și o singură platformă, deși candidații pe plan local nu sînt contestabili, dar nici nu au șanse la electorat. Dar asta-i treaba orgolișilor conducători avizi de putere. Nu îmi dau seama ce nivel intelectual au „oamenii străzii" din Alianța Civică condusă de dl. Manolșcu, pe care îl apreciez profesional. Nu putem uita patriotării din acest partid! Cît privește alianța de centru-stînga, unde poți întîlni buni profesioniști cu coloratură à la Verdeș, le recomand să treacă la muncă cinstită, să se consacre profesiei și vor avea satisfacții depline. Partidele mari à la I. I. Brătianu, Nica Leon și altele care îmi scapă pentru moment, au devenit de-a dreptul insuportabile. Totuși cea mai mare răfuială o am cu F.S.N.-iștii pe care i-am susținut și votat. Nu le contest realizările, evidente altfel, nici obstrucțiile opoziției din interior și aiurea, cu implicații și greutăți de tot felul, vidul de putere, tranziția de o duritate nebanuită, dar necesară, ci faptul că au tolerat și acceptat chiar „frontisti" carieriști care au reușit să se strecoare în administrația de stat. Lumea îi rău-meste revoluționari de profesie. Apoi, lipsa de control și supraveghere asupra organizațiilor F.S.N. din teritoriu pentru aplicarea corectă a platformei larsate către țară. Ca urmare era de așteptat o luptă fratricidă în partid.

Revenind la ale noastre, doresc să remarc un fapt pozitiv la P.S.D. Tradițional al d-lui Lucian Cornescu — competență, decență, loialitate și candidați credibili. Să mai spun că azi eram membru convins al P.N.L. dacă

dl. Câmpeanu reușea să convingă asupra intereselor naționale ale partidului?

Oricare ar fi părerile, toate mă conduc la concluzia că pentru toate, împliniri sau neîmpliniri sîntem cu toții vinovați, așa cum rezultă și dintr-un recent sondaj de opinie. Se pare că nici în acest an electoral nu se vor putea cristaliza valorile reale pe actualul eșichier politic, dar nu se exclude posibilitatea unor progrese promițătoare. Pînă una, alta mă simt obligat să rămîn tot în „partidul oamenilor de bună credință".

În ultimul moment am aflat de programul d-lui Trif pentru primăria Sibiului. La o lectură atentă, constat cîteva realizări remarcabile în aceste vremuri grele (aducțiunea de la Sadu, sala polivalentă, teatrul, apă caldă, încălzirea etc.), lucrări cunoscute de sibieni, dar nu știam că promotorul și catalizatorul acestora este dl. Trif (un dezavantaj al pensionarului). Avem obligația morală să-i transmitem felicitările noastre. Pentru mandatul de 4 ani își propune un program plauzibil. Pentru o adevărată fără echivoc, îi doresc alegerea unor consilieri pe măsură pentru a se bucura de un sprijin efectiv.

În încheiere, doresc să transmit redacției „Tribuna" o datorie de suflet și anume: felicitări și urări de bine pentru un ziar care se respectă și merită să fie respectat. Din cauza apatiei în care ne-am scufundat, am pierdut simțul datoriei civice și promptitudinea necesară.

Aurel TONT,
bl. 2, ap. 4, B-dul V. Milea,
Sibiu

Candidați în alegerile locale pentru funcția de primar
Noi vi-i prezentăm; dumneavoastră alegeți pe cel mai bun!

Municipiul Medias

Sing. Adrian Romulus Rusu, candidat independent pe lista Convenției Democratice. S-a născut la 28 mai 1955. Este absolvent al Institutului de Petrol și Gaze din Ploiești, promoția 1977, și lucrează în cadrul Schelelor de foraj Mediaș. În prezent îndeplinește și funcția de lider sindical. Căsătorit. Doi copii. Nu a fost membru p.c.r. „În cazul în care voi fi ales în cadrul primăriei, politica se va situa pe un plan secund. Mă interesează în primul rînd problemele municipiului, buna gospodărire, poluarea etc. Doresc să introduc cîntea și corectitudinea în administrația locală, o atitudine deschisă, loială față de cetățean. Sînt pentru o totală transparență a activității primăriei și, în acest sens, voi introduce votul deschis în ședințele ei. M-ați întrebă cum am putea soluționa problema locuințelor. Nu este o sarcină ușoară, dar prin concentrarea forței de muncă existente încă în sectorul de construcții, recalificarea șomerilor în profesii deficitare și atragerea unor societăți de construcții prin acordarea de facilități, blocurile începute pot fi finalizate rapid și va putea demara construirea de noi locuințe. Sînt încrezător în viitor, dar cu toții trebuie să înțelegem necesitatea participării efective la înfăptuirea

a ceea ce ne-am propus prin Platforma-Program".

Ing. Nicolae Variu, candidat din partea Partidului Democrat Agrar din România. S-a născut la 4 aprilie 1945 și domiciliază în Mediaș, str. Cîmbin nr. 5. Este absolvent al Facultății de Agronomie din Timișoara, promoția 1969. Căsătorit, cu doi copii.

„Ce-mi propun dacă voi fi ales? Propunîndu-ți prea multe riști să nu le poți îndeplini. Tocmai de aceea, în limita spațiului pe care mi-l oferiți am să mă refer decît la puține. Și așa încep cu biunomul agricultură-prețuri. La Mediaș și în zonă problemele agriculturii nu au fost soluționate corespunzător. Or, dacă prețurile produselor agroalimentare sînt așa cum sînt, se datorează și nerezolvării acestora, precum și faptului că nu se produce. Acestea se răsfrîng direct asupra nivelului de trai. Deci, mă voi implica direct în rezolvarea acestor probleme. Soluții sînt, dar trebuie depuse eforturi pentru materializarea lor. Bine ar fi ca promisiunile făcute de contracandidații mei în această campanie să poată fi realizate. În ce mă privește, ce-am promis va fi îndeplinit. În același timp, doresc să elimin corupția, să introduc transparența în deciziile Primăriei, dar mai ales să stopez creșterea prețurilor".

Ovidiu Victor Munteanu, candidat din partea Mișcării Ecologiste. Este născut la 15 iunie 1936 și funcționează ca inspector teritorial pentru protecția mediului. „Dacă voi fi ales — mă voi ocupa ca acest municipiu să fie depoluat în următorii doi ani cu cel puțin 80 la sută, atît de factorii externi (Copsa) cît și de cei interni ai Mediașului. Mi-am propus, de asemenea, ca în următorii doi ani să caut o nouă sursă de alimentare cu apă a municipiului, în afara râului Tîrnava, care este nefolosibilă acestui scop, sau să aducem acest rîu la parametri corespunzători pentru folosința ca sursă de apă potabilă. Voi urmări găsirea unei soluții de salubritate mecanizată în zonele puternic poluate, astfel încît populația să nu mai suporte nici un fel de poluare. Nu am omis din programul meu terminarea blocurilor de locuințe începute, indiferent prin ce mijloace, dar mai ales urmărirea zilnică a prețurilor în piață și reglarea acestora conform legislației".

Ioan Mircea Bunea, candidat independent. S-a născut la 2 octombrie 1947. Este de profesie inginer, specialitatea exploatare și transport forestier, promoția 1973. Detine funcția de director adj. al Liceului „Automecanica" din Mediaș. Dl. Bunea își preciza crezul politic: „Doresc să fac ceva pentru oa-

(continuare în pag. a II-a)

Comunicat

Partidul Național Liberal Sibiu anunță electoralul că listele sale sub semnul electoral Săgeata se află la consilieri în casa nr. 13, iar candidatul de primar dl. Constantin Panu, în casa nr. 9. Pe listele noastre participă și P.E.; U.D.M.R. și P.S.D.T.

Jazz

Vineri, 7 februarie, ora 18,00 la Casa de Cultură a Tineretului, Clubul de jazz „Nae Ionescu" prezintă portretul basistului Ron Carter. Cu această ocazie Fundația de Jazz Sibiu face cunoscut că sponsorii Festivalului vor beneficia de spoturi publicitare pe durata Festivalului, atît la televiziune cît și la radio.

COIDUM — ȚĂLNAR 1-0

Ieri după-amiază, pe „Municipalul" sibian, în partida revanșă, F.C. Inter a întrecut cu 1-0 (0-0) echipa Unirea Alba Iulia. Gazdele au dominat teritorial, dar n-au înscris decît o dată, în min. 48, atunci cînd Năstase a centrat perfect și Cojocar, cu capul, l-a învins pe portarul Seliuc.

Simbătă, 8 februarie, de la ora 15, pe același stadion, F.C. Inter întîlnește pe „Poli" Timișoara.

IN PAGINA 4-5: Mica publicitate



Departa de... grijile electorale

PUBLICITATE ELECTORALĂ

Candidați în alegerile locale pentru funcția de primar

Noi vi-i prezentăm; dumneavoastră alegeți pe cel mai bun!

Municipiul Mediaș

(urmare din pag. 1)

menii acestui oraș. Voi acționa ferm pentru stimularea privatizării prin atragerea de capital străin, în special german, prin mijlocirea sașilor care au emigrat. În acest sens voi intensifica colaborarea cu Forumul Democrat German din România. Nu voi omite activitățile legate de înlăturarea speculei, prin implicarea mai activă a Gărzii Financiare și a celorlalte organisme de control.

Sînt multe și complexe problemele Mediașului. Vă mai rețin atenția cu una singură — tineret. Am uitat cam de mult de viața lui. Dacă voi fi ales mă voi ocupa de înființarea de case de creație,

să le stimulăm gîndirea. Avem în Mediaș două localități nefolosite: fosta maternitate și Casa Schuller. Ele vor fi introduse în circuitul cultural."

Dl. Șerban I. Ioan, candidat independent. S-a născut la data de 3 mai 1942. Este absolvent al Facultății de drept economic și administrativ. A desfășurat o activitate de peste 25 de ani în domeniul gospodării comunale. Dacă va fi ales își propune restaurarea în teritoriu a legalității, respectarea cu strictețe a legilor țării, creșterea prestigiului funcționarilor publici prin cinste și competență profesională. Totodată va acționa pentru terminarea lucrărilor în domeniul construc-

ției de locuințe, gospodărirea comunală și transport în comun, încurajarea inițiativei private, întreprinderea demersurilor necesare pentru rezolvarea problemei poluării, îmbunătățirea alimentației cu apă din sursa Zetea; revitalizarea vieții culturale a orașului etc. Un loc important îl vor avea în preocupările lui problemele sociale și de tineret, dar mai ales cele care vizează îmbunătățirea aprovizionării populației și frînarea creșterii prețurilor.

Ing. Iustin Adrian Țărăn (Partidul Republican). Este născut la 22 decembrie 1962. Este absolvent al Institutului Politehnic Cluj-Napoca, Facultatea de electrotehnică. Este salariat la I.L.R.U.C. Mediaș. Intrucît nu l-am putut contacta, nu-i putem prezenta opțiunea politică.

Un primar pe care MEDIAȘUL îl merită și îl are în persoana dl. ing. DIONISIE BUCUR, candidat independent pe

lista F. S. N.



Mediașenii îl cunosc bine.

Foștii colegi de la „Automecanică” depun mărturie, prin probe indubitabile, despre capacitatea și calitățile sale de foarte bun organizator și conducător.

De ce vi-l propunem?
 ● pentru capacitatea și competența profesională
 ● pentru spiritul de inițiativă și acțiune

● pentru energia și intransigența dovedite
 ● pentru moralitatea sa fără reproș

Iată o sumară schiță de portret a unui candidat ce inspiră încrederea de care avem atîta nevoie.

De cînd se află în fruntea primăriei din Mediaș a fost elaborat și avizat noul plan urbanistic general al municipiului, așa-zisul plan director. Elaborat în anul 1990 și finalizat în anul trecut, acest plan a corectat neajunsurile vechii schițe de sistematizare și a creat condiții pentru aplicarea prevederilor Legii fondului funciar.

Sub supravegherea sa competentă au fost finalizate Studiul general (și de transport în comun) privind circulația, optimizarea rețelelor de canalizare menajeră și pluvială, a celor de apă. În felul acesta, în etape și în detaliu, se va asigura o dezvoltare edificată corectă a municipiului Mediaș. În acest an se va finaliza a doua etapă de elaborare a planului urbanistic general, elaborarea planurilor

urbanistice de detaliu, (centru-carter, Șoseaua Sibiului, Gara Cimpului — zonă joasă — piața agroalimentară, garaje colective în zona blocurilor, concesionarea de terenuri pentru locuințe și servicii).

Un tablou sumar al realizărilor cuprinde: extinderea transportului în comun cu troleibuzul; 48.125 m.p. asfaltări de străzi; macadamizarea a 10.292 m.p. străzi; peste 1.000 indicatoare rutiere; 18 oglinzi parabolice; 1.421 m.l. canal menajer; pomi ornamentali, gard viu, flori, deratizarea generală a orașului.

Obiectivele pe care și le propune pentru viitoarea legislatură se referă la: ● rezolvarea problemei apei din sursa Zetea ● se va extinde stația de epurare ● se vor prelungi traseele pentru troleibuze ● rezolvarea trecerii peste calea ferată în zona Automecanică și peste Tirnava Mare ● construirea unei noi stații PECO în zona Automecanică ● arteră de legătură între străzile Cojocării și Carpați cu parcări, hală agroalimentară, reorganizarea serviciilor pieții și pasaj subteran ● Piața agroalimentară în cartierul Vitrometan, localuri pentru bănci și judecătorie ● o nouă școală generală cu 24 săli de clasă în cartierul Vitrometan.

Așadar, în numele acestor proiecte considerați-l candidatul Dumneavoastră. Puneți ștampila în caseta în care numele său figurează sub imaginea trandafirului.

Alături de dl. ing. Dionisie Bucur, pentru funcția de primar vă propunem să votați și lista cu cei 23 de candidați pentru funcțiile de consilieri: ing. Neculai Pavlovschi, dr. Dorin Igna, ing. Teodor Moldovan, ec. Florin Sobiesky, ing. Ioan Turean, ec. Adrian Vișoiu, ec. Victor Cornea, av. Ligia Stoica, merceolog Emil Olariu, ing. Constantin Căpîleanu, ing. Ioan Drăghici, ec. Marius Ciungan, ec. Noela Voinea, prof. Vasile Tiriteu, ing. Virgil Podar, proiectant Mihail Homm, sing. Neculai Procopet, ing. Eremia Rotaru, ec. Ioan Eugen Popeangă, ec. Monica Hodîrnău, sing. Gheorghe Turcu, admin. Cornelia Virca, maistru Simion Sucju.

Votați candidații MISCĂRII ECOLOGISTE!

Votați lista nr. 8: Iuliana Drăguțoiu (Asociația surzilor), Ioan Luca (S.C. Victoria S.A.), Iulian C-tin Tatu (întreprinzător particular), Corneliu Bușca (Facultatea de Ecologie), Nicolae Șoroștineanu (S.C. Confecții 1), Florin Albulescu (S.C. PIM S.A.), Adrian Olariu (Compu S.A.), Valentin Crețu („Index” S.A.), Mariana Berghezan (Mondex S.A.), Dumitru Hurdu (Simerom S.A.), Petru Maxim (O.G.A.), Mircea Nica („Flaro” S.A.), Vasile Cotîrlă (Romsilva), Adrian Bischin (întreprinzător particular), Marin Chirilă (întreprinzător particular), Teodor Lomnășan (întreprinzător particular) și Melania Ropotă (C.F.R.).

D-na Iuliana Drăguțoiu, candidat pentru funcția de consilier, își prezintă succint programul.

„În cazul în care voi fi aleasă voi milita cu toată puterea mea pentru ca Sibiu să devină curat, frumos, prosper, cu un grad ridicat de civilizație, dar mai ales pentru a-și recăpăta prestigiul cultural și turistic de nivel european.

În acest scop, mă voi strădui să rezolv definitiv problema

gunoaielor, introducînd un sistem de supraveghere strictă a modului în care firmele de specialitate își achită obligațiile pe care le au. Vom introduce o cartotecă pe care abonații vor semna dacă li s-a efectuat prestarea, urmînd ca oamenii salubrității să fie plătiți doar pentru munca prestată. Nici un leu să nu mai fie scos din buzunarul omului fără a i se presta o activitate. Ne mai propunem să refacem și să înființăm noi locuri de joacă pentru copii, să redăm strălucirea de altădată a Parcului Subarini și multe altele pe care spațiul nu-mi îngăduie să le prezint. Așa cum majoritatea sibiienilor mă cunosc din munca mea de 25 de ani cu handicapul surdo-muți, mă voi ține de cuvînt în tot ceea ce am promis. N-ăș vrea să par lipsită de modestie, dar amintesc sibiienilor că sînt autoare la primul dicționar al limbajului mimico-gestual al surzilor, lucrare aflată în curs de tipărire la tipografia Mitropoliei ortodoxe din Sibiu. Notă: M.E.R.-ul nu are nici o legătură cu Partidul Ecologist (P.E.) care candidează pe listele P.N.L.

Avrig OLIMPIA BUȘE

Deviza electorală: „Cea mai mare minune a lumii este OMUL, omul care luptă pentru drepturile oamenilor, ale comunității în care trăiește”.

D-na Olimpia Bușe, născută Chirtop, binecunoscută avrigenilor, este învățătoare la Șc. gen. nr. 2 din localitate, are 43 de ani, căsătorită, mamă a unui copil, locuiește în str. Cloșca, bl. 12, ap. 10. Nu a fost membră de partid, a fost deputată și împreună cu cetățenii din zona centrală a orașului a acționat cu succes pentru menținerea unei înfățișări civilizate și moderne a centrului civic, asanarea zonei dintre blocuri. Este cunoscută ca deputată care s-a ocupat de butelii.

Să-i dăm cuvîntul: „M-am zbatut pentru ca la blocurile din Avrig să se introducă gazul

metan — am făcut intervenții personale la București în acest sens și am reușit (1985); m-am ocupat de asigurarea schimbării buteliilor de aragaz, în oraș, la Bradu, la Glimboaca.

Dacă voi fi aleasă voi acționa, între altele, pentru:
 ● introducerea gazului metan în Avrig — Săcădate ● Schimbarea lunară a buteliilor (Avrig, Bradu, Glimboaca). ● Canalizarea orașului; izolarea acoperișurilor blocurilor și repararea celor degradate; ● realizarea de spații de joacă pentru copii; ● repararea punții de trecere peste Olt la Glimboaca ● repartizarea de teren

intravilan cetățenilor cărora li s-au luat abuziv grădinile, în zonele „Sticla” și „Zona Centrală”.

Acordați-mi încrederea. Dv. și vă asigur că nu vă voi dezamăgi!”

IOAN MIHAILA

Deviza electorală: BUNA CREDINȚA

Născut în Avrig, în 5 Iunie 1950. Lăcătuș la I.M. Mîrșa pînă în 1982; din 1982 este maistru instructor la Grupul Școlar din Mîrșa. Este căsătorit. Să-i dăm cuvîntul: „Candidînd independent la funcția de primar, nefiînd susținut de nici un partid politic, doresc să slujesc pe toți locuitorii Avrigului, Mîrșei, din Bradu, Săcădate, Glimboaca, indiferent de apartenența lor politică, religioasă, sau etnică, încercînd să schimb în bine fața acestor localități. Îmi propun: ● Îmbunătățirea aspectului edificat-urbanistic al localităților, asfaltarea străzilor, canalizarea acolo unde aceasta nu există;

● Punerea morii din Avrig în stare de funcționare; ● Sprijinirea construirii catedralei ortodoxe; ● Voi sprijini construirea unei case de cultură pentru tineret, în Avrig; ● Crearea de noi locuri de muncă în sfera serviciilor; ● Eliminarea vechilor structuri, eradicarea corupției, a traficului de influență, a haosului din administrație; ● Primăria va fi permanent deschisă rezolvării doleantelor și problemelor cetățenilor. ● Voi sprijini cu toate mijloacele ce le voi avea la dispoziție agricultura din toate localitățile, cu accent pe dezvoltarea creșterii animalelor. ● Impozitele și taxele pe care le achită cetățenii trebuie să fie utilizate preponderent pentru modernizarea, întreținerea în condiții civilizate a localităților respective, construcția de poduri ș.a. (Mîrșa, Bradu, Săcădate, Glimboaca).
 Așa să ne ajute Dumnezeu!

Candidații noștri sînt:

— HANS WOLFGANG AU-
 NER, n. 1949, inginer, actual-
 mente director al fabricii
 FLARO;

— Dr. HANS KLEIN, n.
 1940, preot evanghelic, pro-
 fesor de teologie, președintele
 Forumului Democrat al Ger-
 manilor din Sibiu;

— KURT PHILIPPI, n.
 1949, profesor de muzică, ce-
 list, dirijor al corului „Bach”;

— SARA REISENAUER, n.
 1957, profesoară de matema-
 tică, funcționară la Biserica
 Evanghelică C.A. la Asociația
 diaconică;

— BEATRICE UNGAR, n.
 1963, profesoară de limba
 germană, redactor la ziarul
 „Hermannstädter Zeitung”;

FORUMUL GERMANILOR

Stiu ce vreau!

V
O
T
A
T
I



O certitudine pentru viitor.

forumul Germanilor Garantează:

CINSTE
 CORECTITUDINE
 COMPETENTA

VOTATI LISTA NR. 5

PUBLICITATE ELECTORALĂ

Ușor, ușor cu opoziția, la urne

Actuala campanie electorală plasează mulțimile de actori (alegători și aleși) în reciprocă opoziții știute și neștiute, dar nu în oportunism, cu excepția făcărilor la care ne referim mai la vale. Este vorba de așa-zisul bilanț pe care-l face Convenția Democratică — supraîntitulată opoziția adevărată (deci mai există o opoziție falsă) perioadei de guvernare fesenistă. (Vezi „Radical” nr. 293, joi, 30 ianuarie, 1992). Deși cunoaștem și noi proverbul acela românesc după care „cinele moare de drum lung și prostul de grija altuia”, nu înțelegem de ce falsa opozițiune nu se ocupă de propriul său bilanț. Sau poate nu are ce socoti? Dacă-i așa, de ce nu deplînge orizontul îngust, monarho-bilbiit al ideologiei programelor proprii, cu generalități valabile și-n Patagonia, adică lipsite de palpabil, de dimensiune practică. Sau, cel puțin, de ce nu recunoaște ceea ce spunea Gustave le Bon, de pildă, că fiecare revoluție este urmată de o perioadă de „tranziție și anarhie”. Anarhie pe care, în doi ani și două luni de guvernare fesenistă dumneelor, opoziția oportunistă au udat-o cu multă sudoare. Atacul mediocru din „Radical”, de coloratură neostalinistă, are un singur scop explicit: **pofta de putere** — cerință greu conciliabilă, care respiră ca o floare carnivoră, într-o tristă cruclădă sau vânătoare de alegători. Să ne lămurim. Nu negăm ajutorul pe care l-ar fi putut oferi o adevărată opoziție, rolul său constructiv în această deloc ușoară bătălie pentru mai bune țării și al poporului. Cum se ne îndoiim de capacitatea alegătorului de a discerne fap-

tu că greutățile cu care ne confruntăm nu țin numai de voința partidului de guvernământ, mai ales că după cum opoziția se face a nu cunoaște, acest guvern nu este doar fesenist. Să numărăm cîteva gogoși din ziarul cu pricina:

1. Ei bine, ce grăiește opozițiunea? Precum că „la 9 februarie se înfruntă două concepții diametral opuse. (Autentic și dialectic citat din „Opere alese” de N. Ceaușescu). De o parte, Opoziția adevărată (cu O mare)... de cealaltă parte F.S.N.-ul. Sfințită ignoranță! Și eu care știam că se confruntă în aceste alegeri sute de partide. Să admitem că acest „fals” este „adevărat”. Rezultă cu limpezime cum o pozițiunea încearcă să-și câștige credibilitatea alegătorilor prin negarea muncii altora, prin dărimare. Așa se face că oportunismul opoziției ce se dorește „adevărată” a fost și continuă să fie direct implicat în creșterea criminalității prin rolul și osteneala psihopatilor care au contestat permanent totul și toate, hrănind climatul social cu ură, răutate și otrăvă, mai multă decît o presupune „anarhia” inevitabilă care a urmat oricărei Revoluții în îndelungata istorie. Nu negăm greutățile cu care ne confruntăm. Dar ce părere are opoziția de recesiunea sistemului economic mondial? Ce crede despre foametea din Rusia, despre drama Iugoslaviei, despre neșansa Poloniei? Și acolo tot F.S.N.-ul guvernează?

2. Și ce mai zice opozițiunea? „F.S.N.-ul din județul Sibiu este PROILIESCU”. Bravo, neîcursoare! Este și PROILIESCU și PROROMAN și PROROMANIA. Bine că am

scăpat neetichetați PROMANOLESCU sau PROHOHENZOLLERN. Mai este acuzat F.S.N.-ul de minciună și calomnie. S-or fi gândit ideologii opoziției la Doina Cornea, dar uite că nouă ne scapă dacă domnia sa mai este sau nu fesenistă... Rămîne să precizăm că, fără să pună umărul măcar la sută la greul cu care ne-am confruntat în această nouă facere, aidoma unei hai-



te flămînde de putere, pe fondul grelelor încercări prin care trecem toți sau aproape toți, opoziția ne somează, calomniind cu o ridicolă viziune orchestrală a ordinii sociale de inspirație marxist-asiatică din care nu lipsește dirijorul și bagheta monarhică.

Ei bine, F.S.N. știe că are și lipsuri și greșeli și sciziuni și multiple opțiuni și controvrse. Numai că nici unul din acestea nu răsare din etichetă- rilor dogmaticilor antidogmatici ai oportunismului, ceva mai labili, comuniști de frunte pînă mai ieri, cu funcții mari în G.C., anticomuniști virulenți ai „fotoliului” Convenției Democratice (nu neapărat din Sibiu).

3. Viziunile opoziției. „Văzîndu-l căciula brumărie a lui Iliescu... am încercat sentimentul că Ceaușescu a reînviat”. „Teza” este de inspirație păunesciană. În „Totuși izbirea” era să spun „izbirea”, unde sînt injurați periodic și Roman și Iliescu (mai cu grijă) și Stolojan, se zice: „Pe

Ceaușescu mulți îl regretă fără să-și dea seama. Sau fără, să-și dea seama de ce. Il regretă, căci nu mai au pe cine da vina. Cîț trăia Ceaușescu o multime de incapabili și rațați (atenție opoziție!) dădeau vina pe Ceaușescu atunci cînd erau luați la rost că fac umbră pămîntului degeaba”. Să ne întrebăm împreună: cu cine votează acest Păunescu? Cu opoziția adevărată sau falsă? Că prea le zice!

Cîț privește capitalul politic speculat în 24 Ianuarie a.c. la Iași, rămîne să amintim opoziției că a fost deocamdată un priel de dezbinare și demagogie.

4. Altă bătălie de săpun... fiecare vot dat independentilor este un vot pierdut de adevărata opoziție”. Cu alte cuvinte, „moarte independentilor și altor partide, trăsescă opoziția!” Ideologie de bucătăreasă care miroase a totalitarism cu pătrunjel.

5. Alte cugetări amețitoare. „Politica F.S.N.-ului tinde să integreze România în structurile răsăritene, îndepărtîndu-ne cu bună știință de Europa”. Trageți asupra logicii — ar spune domnul Nietzsche. Au n-auzitără-ți domniile voastre, ideologi ai opoziției, că domnul Gorbi a plecat de la Kremlin? Au nu știți că „structurile răsăritene” sînt total destructurate? Sau trageți așa cum au tras alți trădători de-a lungul istoriei noastre încredinate în Horea, Brîncoveanu, Cuza, Ioroga, Duca, Antonescu, Pătrășcanu? Și lista rămîne deschisă. Comuniștii, printre alții alții, l-au împușcat și pe Pătrășcanu, mare comunist. Așadar, ne-am tot omorît unii pe alții. Pînă cînd? Vrea opoziția să continue?

6. Cîț privește prințitul „Imparte și stăpînește” cu care se aruncă în F.S.N., rugăm a

se consulta abecedarul. Parcă zice acolo... dezbină. Sau termenul din urmă este monopolul opoziției? Altfel, cine a hulit în acești doi ani munca și muncitorii? Cine l-a făcut legionar pe Eminescu? Cine l-a pus la zid pe Sadoveanu? A se reține, n-am zis nici de Sahia nici de Stancu, nici de Deșliu. Cine a ridicat statuie unei jigodii lătrătoare...? Sau v-ați adus aminte acum, la alegeri, de teza leninistă, de teza atragerii clasei muncitoare și-a altor „mici burghezi”? Ar fi fost mai bine dacă rupeați gura F.S.N. cu modul eroic în care a transpirat „adevărata opoziție” la arat, semănat și recoltat. Aici — recunoaștem — F.S.N.-ul n-a reușit de unul singur. Ca să nu zicem cît ne-ați dezbinat contestînd Constituția cea nouă, contestînd toate și totul...

7. Gospodărirind spațiul tipografic, rămîne să vă reamintim că Frontul Salvării Naționale n-a promis muritorilor că va transfera „raiul” pe pămînt. Mai degrabă a precizat, în stilul lui Churchill, la începutul războiului, care le-a spus englezilor: „Nu vă pot oferi decît sînge, sudoare și lacrimi”. Și, după cum știe și adevărata opoziție, LUPTA A FOST CÎȘTIGATĂ!

Acestea fiind spuse, rămîne să ne mai gîndim și-n fața urnei la oamenii capabili (competenți) care nu se confundă cu lîngușitorii și lichelele care au dărimat și dărimă fără să ostenească a așeza o cărămidă.

ATENȚIE ROMÂNII! Cu astfel de practici „opoziționiste” s-a mai confruntat și Rusia în 1917, și Germania anilor '30 și chiar România după al II-lea Război.

Ați văzut ce a urmat. Cugetați la greșelile înaintașilor și VOTAȚI!

DEFENSOR

Cu bani puțini să soluționăm cît mai multe probleme

Inginerul Coriolan Budac, directorul CONCEFA Sibiu (fost A.G.C.F.), candidat independent pe lista Partidului Republican la postul de consilier municipal Sibiu, lucrează în construcții de 32 de ani. De 12 ani conduce cu deosebit succes întreprinderea, firmă binecunoscută și apreciată în multe județe ale țării.

Deși specializat în construcții căi ferate, șantiierul sibian a abordat în decursul anilor tot genul de lucrări, dintre care multe de interes local. Probabil că puțini sibieni știu, CONCEFA a construit la Sibiu blocuri de locuințe și hale industriale, a asfaltat străzi (str. Gladiolilor și Rusciorului), a construit releul de televiziune din Păltiniș, podul rutier de la Bradu-Olt, oficiul poștal Mediaș, poștele din Cîsnădie și Tălmaciu etc.

De notat că aceeași CONCEFA S.A. Sibiu a cîștigat licitația — în competiție cu alte 5 firme — lansată de S.O.S. Kinderdof pentru construirea unui sat de copii orfani la Cîsnădie, cu termen de pu-

nere în funcțiune în acest an.

— Domnule Budac, ce motive v-au determinat să vă depuneți candidatura?

— Înainte de toate, experiența dobîndită în cele peste 3 decenii de activitate în construcții. Experiență pe care o pot pune în slujba dezvoltării urbanistice a Sibiului.

— Aveți în vedere unele obiective?

— Ținînd cont că bani nu prea sînt — nu. Cred că înainte de toate ar trebui inventariate doleanțele oamenilor și abordate cele care se pot rezolva cu bani puțini, pentru a putea soluționa cît mai multe probleme.

— Și totuși, aveți în vedere vreun aspect priorită- r?

— Un lucru mi-e clar: acum 10—15 ani, cînd spuneai undeva că ești sibian, erai invidiat. Pentru că la Sibiu era curățenie, ordine, civilizație. Acum ne-au luat-o înainte alții, precum Rm. Vlcea și Pitești. În caz că voi obține sufragiul public voi lupta din răsputeri pentru ca Sibiu să-și recapete renumele de altădată.

UN POSIBIL PRIMAR AL SIBIULUI NICOLAE-IRONIM GRITU



S-a născut la Sibiu la 6 decembrie 1955. Este absolvent al Institutului de Marină „Mircea cel Bătrîn” din Constanța — secția civilă. Actualmente întreprinzător particular. Călător pe aproape toate meridianele lumii a avut ocazia să-și facă o imagine clară asupra modului cum trebuie să arate un oraș care ține să-și facă din nume un renume.

SIBIENI ! — Într-o Primărie condusă de NICOLAE-IRONIM GRITU glasurile noastre vor fi întotdeauna ascultate, iar nevoile noastre reale, împlinite !

NICOLAE-IRONIM GRITU — un primar care știe să ia cele mai bune decizii în situațiile grele, dificile așa cum sînt cele în care se află orașul nostru acum.

NICOLAE-IRONIM GRITU — un primar tînăr, hotărît să facă uz de toate prerogativele funcției sale de primar, de toată experiența sa de „marinar de cursă lungă”, pentru ca Sibiu să devină un oraș bine gospodărit.

NU UITAȚI ! LA 9 FEBRUARIE OPȚIUNEA DUMNEAVOASTRĂ ARE DEJA UN NUME — NICOLAE-IRONIM GRITU

Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a bunului nostru tată, so-cru, bunic, străbunic, care a fost

ARMEAN CONSTANTIN
— 81 ani — Topircea —
Inmormintarea — vineri, 7 februarie 1992, ora 11, din str. Topitorilor 19.
(2066) **Familia**

Cu durere în suflet anunțăm moartea bunului nostru soț și tată

MIRON STEVA — 65 ani
Inmormintarea — joi, 6 februarie 1992, ora 11, la Capela cimitirului.
Victoria soție, Adrian fiu
(2048)

● Sintem alături de tanti **Victoria și Adrian Steva** la marea durere pricinuită de decesul celui care a fost

MIRON STEVA
Sincere condoleanțe!
Familia Giurca Sabin și Roșca Marcel (2048)

● Sintem alături de colegul nostru **Vasile Blejdea** la marea durere pricinuită de moartea mamei sale.

MIRON STEVA

● Sintem alături de colegul nostru **Niculae Micu** la greaua suferință datorată morții fratelui său.

MIRON STEVA

● Sintem alături de colega noastră **Maria Bărbulea** la marea durere pricinuită de decesul tatălui-soț.

MIRON STEVA

● Sintem alături de colega noastră **Maria Bărbulea** la marea durere pricinuită de decesul tatălui-soț.

MIRON STEVA

COMEMORARI

● Au trecut 6 luni de când scumpul nostru soț și tată

MIRCEA RUJA

Comemorarea — sâmbătă, 8 februarie 1992, ora 11, la Biserica din Groapă.

● Sintem alături de tanti

MIRCEA RUJA

● Sintem alături de tanti

MIRCEA RUJA

● Sintem alături de tanti

MIRCEA RUJA

Mereu cu imaginea în suflet și în gând, adunăm toate amintirile într-un trist omagiu la împlinirea a 6 luni de la moartea scumpului nostru soț și unchi
MIHAI TATU — Tălmăcel

Cu dorul după tine / În veci vom osteni / Iar numai lângă tine / Noi ne vom liniști.

Dumnezeu să-l odihnească!
Soția Cornelia, nepotul Ioan
(2002)

S-a scurs un an de dor și jale de când a plecat dintre noi

NISTOR NICOLAE

(55 ani — Noui)
Dumnezeu să-l odihnească!
(2016) **Soția și copiii**

Pios omagiu și neștearsă amintire, dragei noastre soare și bunici

MARINA VULCU

— învățătoare — Gîrbova — la 7 ani de la deces.
(2022) **Lucia și Horia**

Cu dragoste și dor, azi, 6 februarie, cînd

R A D U

al nostru ar fi împlinit 18 ani, îl simțim alături de noi.

O lacrimă și un trandafir azi, la 10 luni, de la trecerea lui în neființă.
(2065) **Omi, sora și Mircea**

O speranță a plecat acum 10 luni dintre noi. Azi, 6 februarie ar fi împlinit 18 ani, fiul meu iubit. O lacrimă și un trandafir pentru tine.

(2065) **Mama**

Cu nesfîrșit respect, dragoste și recunoștință, amintim că au trecut 40 de zile de cînd a plecat dintre noi
Dr. NICOLAE PAUNESCU
— Medic primar cardiolog —
Slujba religioasă de pomenire va avea loc sîmbătă, 8 februarie 1992, ora 16, în Biserica din str. Ștefan cel Mare.

Dr. Simina Păunescu, Prof. Simona Păunescu și Ninu
(2041)

● In 11 februarie se împlinesc 6 săptămîni de când bunul nostru soț, tată, soțru și bunic

POPA IOAN — 66 ani — ne-a părăsit pentru totdeauna. Lacrimile și tristețea ne însoțesc pașii la mormîntul tău.

Nu te vom uita niciodată. Comemorarea — sîmbătă, 8 februarie 1992, ora 16,30 la Biserica dintre Brazi.

Soția Nuța, fiul Marius cu familia
(2032)

Traian, Valeriu, Constantin și Mihai Tomescu anunțăm celor care au cunoscut-o că au trecut 40 de zile de la decesul

VICTORIEI BARBU

Parastasul duminică, 9 februarie 1992, în Biserica din comuna Roșia.
(2037)

Pios omagiu, vie și neștearsă amintire la despărțirea de un an de cel mai bun soț, tată, soțru și bunic.

Lt. col. (r) NICOLAE CREȚU

om de aleasă noblete suflătească. Imaginea ta vie va rămîne veșnic în sufletul nostru.

Comemorarea — sîmbătă, 8 februarie 1992, ora 15, la Biserica din str. Lungă.

Soția, fiica, ginerele și nepoșica
(1974)

Au trecut 6 săptămîni de dor și jale de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna buna noastră mamă

POPESCU OCTAVIA

— din Nucet —
Comemorarea va avea loc sîmbătă, 8 februarie 1992, ora 12, la Biserica din Lazaret.

Fiul Nicolae și nora Maroara
(1807)

Cu durere în suflete, ca și în ziua despărțirii, anunțăm împlinirea a 4 ani de cînd ne-a părăsit pentru totdeauna bunul nostru fiu, soț și tată

Ing. ARON IONEL
— 32 ani —

Comemorarea — sîmbătă, 8 februarie, la Biserica Mică din Lazaret, ora 14.

Cine l-a cunoscut, un moment de reculegere.

Dumnezeu să te odihnească în pace suflet deosebit și blînd.

Părinții și familia
(1834)

Se împlinesc 2 ani de la trecerea în neființă a celui care a fost un bun soț și tată

NICOLAE CREȚU

Parastasul — 8 februarie, ora 15, la mormînt.

Dumnezeu să-l odihnească!
(1921)

Se împlinesc 2 ani de la trecerea în neființă a celui care a fost un bun soț și om de omenie

VASIU NICOLAE

Slujba de pomenire — sîmbătă, 8 februarie, ora 10,30, la Catedrală.

Soția Elisabeta și nepoșii Susana, Nicu și Bogdan
(1914)

Societatea comercială „TRANSILVANIA” COM S.A. Mediaș

cu sediul în Piața Republicii nr. 7,

SCOATE LA LICITAȚIE în plic închis, locația gestiunilor de mai jos cu menținerea profilului și preluarea personalului în condițiile H.G. 140/1991 în data de 20 februarie 1992, ora 10,00 la sediul societății:

Nr. crt.	Denumirea unității	Adresa	profil	Număr salariați
1.	Mag. 8 Mobilă	Pictor Aman 14	Mobilă	6
2.	Mag. EXPO-Mobila	Șos. Sibiului 55	Mobilă	1
3.	Mag. 26 Materiale-Construcții	Pictor Aman 14	Materiale construcții	8
4.	Mag. 53 Tricotaje	Calafat 8	Tricotaje-mercerie	4
5.	Mag. 54 Confecții	Calafat 8	Confecții	3
6.	Atelier Timplărie	N. Iorga 2	Reparații — întreținere mobilier comercial, și lucrări timplărie	7

Taxa de participare la licitație — 500 lei/gestiune pentru fiecare licitator și garanția de 10% din prețul de strigare se achită la casieria societății pînă la data de 17.11.1992.

Dovedirea condițiilor cerute de H.G. 140/1991 (studii, garanție, contracte etc.) se face cu acte originale sau copii legalizate.

Relații suplimentare la telefon 1 48 60 — Serviciul organizare.

Catalogul „Pagini Naționale”, editat în S.U.A. în limbile română și engleză și difuzat în sute de mii de exemplare în România și în întreaga lume vă asigură, prin publicitatea făcută, succesul în afaceri. Pentru a reține spațiu în catalog și pentru alte informații, sunați la 90/17 60 61, 90/17 11 22, sau 947/1 40 92.

„TRANSIMEX” SRL Alcea Șteaza, nr. 4, bl. 97, sc. A, ap. 8
2400 Sibiu - România
Telefon 924/2 66 80

Bahnhofstr. 62

6100 Darmstadt - BRD

Tel. 06150/7685. Fax. 06150/84842

Transport de persoane în: — Ungaria
— Austria
— R.F.G

(Cu invitație și asigurare, pentru Austria și R.F.G., înlesnim obținerea vizei)

Transport de marfă în toată Europa
Transport de pachete RFG — România
Depanare internațională auto — 151 —

Societatea de construcții „DUVAS” S.R.L.

str. Frezorilor nr. 5 Sibiu,

INCADREAZĂ:

- zidari
- mozaicari-faianțari
- dulgheri
- 2 mecanici utilaje pentru stația de beatoane și IFRON.

Se negociază salariul. (147)

S. C. HAPOMEX S. A. Slimnic

ORGANIZEAZĂ în data de 12 februarie 1992, ora 10, concurs pentru ocuparea următoarelor funcții:

- inginer șef — specialitatea zootehnie
- contabil șef

Condiții:

- studii superioare de specialitate
- 5 ani vechime minimă în specialitate

Informații suplimentare la sediul societății din com. Slimnic, str. Principală nr. 40, telefon 1 24 49. (164)

FIRMA F.M.D. ANGELO IMPORT-EXPORT București

VINDE următoarele tipuri de mașini noi:

- Opel Kadet — 1400—1600 cmc, preț între 16 000—17 000 DM
- Opel Vektra — 1400—1800 cmc, preț între 17 500—20 500 DM
- Opel Corsa — 1200 cmc, preț între 11 000—11 400 DM

Mașinile sînt echipate cu aparatură PHILIPS și se ridică din Belgia.

Facilităm obținerea de vize pentru Belgia.

Relații la telefon 90/87 48 61 — fax 10.29.39
telex 11 202. — 145 —

Porto S. R. L.

VINDE DIN STOC, precum și pe bază de precomandă, renumitele dulciuri produse de firma KENT, en-gros, la cele mai avantajoase prețuri:

- BONIBON, JELIBON, TOPIK, TOPI-TOP, TURBO, LOLIȘ, MINDI
- ORANGE și ROYAL CROWN COLA în sticle de plastic de 2 kg.
- pufuli cu lapte
- șervețele hirtie
- PRELUĂM comenzi pentru case de bani, marca SENTRY — USA.
- EFECTUĂM transporturi marfă. (130)

PUBLICITATE ELECTORALĂ ♦ PUBLICITATE ELECTORALĂ

De ce voi vota candidatii P.N.L.?

COPILUL



Nu, nu vă speriați: știu prea bine că nu am încă 18 ani și că nu voi putea vota! Dar vreau să vă spun că, dacă aș vota, aș face-o pentru candidații Partidului Național Liberal, nu pentru că ar promite mai mult salam sau mai multă căldură. Chiar dacă sînt mic, nu mă las incitat de asemenea vorbe, cum se lasă mulți dintre părinții noștri!

Eu aș vota cu ei pentru că mi-ar place ca atunci cînd voi fi mare țara să fie bogată, iar numele de român să nu mai fie o rușine în lume, un nume de cerșetor.

În locul promisiunilor de ciocolată sau bomboane aduse pe valută, prefer varianta liberală, care dacă va deveni faptă va face ca noi, cei acum mici, să fim la maturitate la fel de buni specialiști ca nemții, francezii, americanii sau japonezii. La fel de stimați, la fel de bogați...

FAMILIA

Ne-am căsătorit deja de cîteva ani și viața nu ne pare deloc roz. Nici unul dintre noi nu avem un serviciu de care să fim siguri măcar pentru cîteva luni, locuința nu avem și nici șanse să primim de la stat sau să ne cumpărăm, banii pe care-i cîștigăm abia ne ajung pentru mîncare și chirie. Ne dorim foarte mult să avem unul sau doi copii, dar nu ne putem permite acest „lux”. Viitorul nu ne apare deloc în roz...

Vom vota cu Partidul Național Liberal și candidații săi, cu toate că nu ne-au promis marea cu sarea, cum au făcut alții. Avem încredere în ei, pentru simplul fapt că sînt singurii care vor încuraja inițiativa și competența iar acestea sînt singura bogăție pe care noi, tinerii, o avem!



BĂRBATUL



Muncesc de aproape douăzeci de ani într-o fabrică, vrînd doar să pot asigura cît de cît un viitor copiilor mei, pentru a nu avea același început lipsit de orice ca mine... Acum cîteva ani așteptam cu liniște pensia, pentru că aveam agonisit la CEG o sumă care mi-ar fi permis să spun că am lăsat ceva cu adevărat celor care-mi urmează, mă moștenesc. Acum, o sută de mii nu ajunge nici măcar să faci o nuntă...

Mai sînt încă în putere să lucrez, și în loc ca eu să mă fac că muncesc, iar o întreprindere de stat să se facă că mă plătește, prefer concurența și competitivitatea propuse de Partidul Național Liberal.

Dumnevoastră n-ați prefera să munciți de trei ori mai mult, dar să cîștigați 30 000 sau 40 000 lei?

GOSPODINA

M-am săturat! Ca să cumperi ce-ți trebuie pentru o ciorbă ai nevoie de 2-3 sute de lei... Pentru un kilogram de carne muncim o jumătate de zi sau mai mult... De luni de zile cea mai mare problemă este împărțirea banilor cîștigați pentru a putea hrăni o familie...

Muncim cu toții, dar parcă nimic nu se vede după noi... Avem din ce în ce mai mulți bani, dar noi, femeile, sîntem primele care simțim că ei au din ce în ce mai puțină valoare...

Nu mi-a plăcut și nu-mi place politica... Dar voi vota cu Partidul Național Liberal, pentru că poate așa scăpăm de bișniță, de sărăcie, de viața într-un oraș frumos, dar murdar, de frigul din case, de gunoaiele de pe străzi...



BĂTRÎNUL



Ar fi necinstit dacă m-aș plînge... Am binișor peste 60 de ani, așa că eram deja matur cînd încă în România mai era democrație și liberalism, cînd încă ciuma roșie a comunismului nu ajunsese pe la noi...

Eu știu cum era cînd pămîntul nu aparținea statului, ci țărănilor, cînd fabricile nu erau „socialiste”, ci ale unor proprietari interesați să meargă cît mai bine... Am fost muncitor aproape cinci ani la Rieger (Independența), cînd avea patron, și 30 de ani după aceea... Cu patronul munceam serios și cîștigam serios!

Mă mai duc la vot și candidații Partidului Liberal doar pentru că ei vor cîștiga ca și eu o șansă ca după muncă/să ajung pensie să-mi pot cumpăra medicamentele...

LOCUL NOSTRU ÎN DEMOCRAȚIE!

— interviu cu dl. dr. Petre Simtion, președinte al Filialei Sibiu a Partidului Național Liberal —

— Domnule președinte, cîte partide liberale există în România și care este diferența dintre ele?

— În România există UN SINGUR PARTID NAȚIONAL LIBERAL! Întrebarea d-voastră cred că se referă la cele cîteva fracțiuni liberale, sau așa-zis liberale, care poartă diferite nume. Există un singur partid NAȚIONAL și LIBERAL pentru că există o singură asemenea doctrină și un singur asemenea program, care își are originea în doctrina și programul liberalismului istoric din România, ale cărui caracteristici le păstrează intacte, începînd cu orientările fundamentale și terminînd cu semnul electoral, SĂGEATA. Fracțiunile celelalte s-au format fie datorită unor neînțelegeri între persoane și grupulețe, fie datorită apariției unor oportuniști și veleitari, dornici doar de putere, și care nu au obținut funcții de conducere în partidul tradițional. Ei au format apoi așa-zisele partide, care chiar prin numele lor demonstrează necunoașterea doctrinei liberale: se numesc, astfel, liberal democrate, sau liberal monarhice, sau eșuează în biologie, cum este cazul „arpei tinere” ce și-a stabilit semn electoral calul.

— E campanie electorală, vor fi alegeri... În mai '90 au fost valuri de contestații și scandaluri înainte și după ziua prezentării la urne. Acum e „liniște”. Să fie un semn bun?

— Este semn bun în primul rînd pentru că majoritatea românilor au înțeles că libertatea nu înseamnă să sari cu toporul la cel ce are alte opțiuni politice decît tine. Altfel spus am trecut primul prag al democrației, am început să devenim toleranți. Dar din alte puncte de vedere situația de acum nu diferă mult de cea din mai. Pentru a avea alegeri libere cred că e nevoie cel puțin ca două condiții să se realizeze: să poți vota pe cine vrei fără să-ți fie teamă că vei păți ceva după aceea (și chiar să nici nu pățești nimic) și să existe egalitate teoretică de șanse pentru toți candidații partidelor sau formațiunilor politice. La 20 mai '90 nu cred că s-a îndeplinit nici una dintre aceste condiții. Acum cel puțin prima pare îndeplinită și de aici decurge și aparența liniștii. Pentru că cealaltă...

D-l Stolojan s-a angajat să gireze libertatea alegerilor ca prim-ministru. Și a girat-o pînă a fost vorba de... bani: s-a refuzat subvenționarea

măcar parțială a campaniei electorale de la buget, un argument fiind că nici unde în lumea democratică nu se face așa ceva. Nici nu se face, dar sînt alte condiții: nici administrația de stat nu excelează prin acțiuni politice sau cel puțin o parte cu finalitate politică. Or, din acest punct de vedere primul ministru nu a făcut nimic.

— Totuși, participați cu candidați și candidaturi...

— Da, pentru că singura soluție este implicarea. Nu ieșim din impas tînguindu-ne sau arătînd cu degetul, ci pînă umărul. Cu siguranță că aceste alegeri vor avea un grad mai mare de libertate ca cele din '90, următoarele poate și mai mare etc. Am spus că nu vor fi chiar atît de libere pe cît par din exterior doar pentru a se ști cu adevărat unde sîntem pe drumul spre democrație, nu pentru că am aștepta pe cineva din cer să schimbe situația. Vom încerca s-o facem noi, pentru că asta este misiunea oamenilor politici adevărați.

— Dacă n-ați fi liberal, din ce partid v-ar face plăcere să faceți parte?

— Din... PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL. Cine are mai mult decît o „iubire politică” nu este altceva decît un oportunist!

— Vă mulțumim!

M. RODEANU

PUBLICITATE ELECTORALĂ

ALEGEȚI!

SĂGEATA

PARTIDUL NAȚIONAL LIBERAL

• PROSPERITATE • LIBERTATE • ADEVĂR •

Iată motivele noastre întemeiate!



În 1991, Frontul Salvării Naționale a inițiat Legea administrației publice și pe aceea a alegerilor locale.

Alegerile din februarie 1992 sînt rezultatul firesc al politicii FSN de democratizare a vieții politice, de descentralizare și debirocratizare a administrației.

9 FEBRUARIE 1992

VOTAȚI

FRONTUL SALVĂRII NAȚIONALE propune cetățenilor țării să-i voteze candidații pentru:



• Frontul Salvării Naționale este partidul care a reconstituit proprietatea asupra pămîntului. Această proprietate urmează să fie certificată prin înmînarea cît mai rapidă a titlurilor de proprietate – completate printr-o corectă cadastrare, prin eliminarea hotărîta a întîrzierilor și abuzurilor care au fost comise din interese străine de FSN!

• Pentru protejarea celor foarte săraci, Frontul Salvării Naționale își propune să adopte, în mod constant, prin administrația locală, împreună cu biserica și organizațiile caritabile, inițiative concrete: cantine ale săracilor, cu maniu gratuit, cămine pentru bătrîni și orfani, cu toate dotările specifice civilizației. Cazurile de vagabondaj și cerșetorie din fiecare localitate pot și vor fi soluționate, în primul rînd la nivel local.

• **UN IDEAL GENEROS ÎN PROIECTE CONCRETE.** Frontul vă propune un viitor concret pentru fiecare localitate din țară; fără promisiuni nerealiste, fără demagogie: duritatea vieții ne obligă la responsabilitate, la înțelegerea restricțiilor pe care limitele resurselor le pun acțiunii. De aceea: **PROIECTELE PROPUSE DE FRONT NU CONȚIN TOT CE NE-AM DORI, DAR CONȚIN CEEA CE SE POATE FACE ÎN PRIMII PATRU ANI!**

• Frontul își propune schimbarea raporturilor – de la dominarea și, uneori, umilirea cetățenilor, la cooperarea continuă dintre alegători și aleși prin dialog și inițiativă.

• Frontul Salvării Naționale afirmă că economia trebuie pusă în slujba localităților și a locuitorilor ei, indiferent de natura proprietății întreprinderii sau domeniul ei de producție. Pentru aceasta FSN susține descentralizarea bugetului administrației centrale, care înseamnă prelevarea directă la bugetele locale a unei părți însemnate din impozite și taxe.

• Localitățile trebuie proiectate pentru oameni și nu oamenii pentru ele. E dreptul nostru ca localitățile să înceapă să arate cum dorim, pentru că bugetele locale sînt rezultatul muncii noastre.



Sosit luni la Sibiu, la invitația Consiliului Județean de Coordonare al FSN, dl. Petre Roman, liderul național al acestei formațiuni politice ieșite din Revoluția din 1989, i-a prezentat în fața publicului, care a inundat pur și simplu marea sală a Casei de Cultură a Sindicatelor, pe candidații FSN la funcția de primar și consilieri pentru viitoarea administrație a municipiului. S-a dovedit încă o dată că Frontul Salvării Naționale este o forță politică unitară majoritară, chiar dacă nu s-a ocupat de spoiirea pereților cu insulte la adresa adversarilor. De altfel, așa cum spunea N. Iorga: „Insulta este arma neputinței!”

VOTAȚI

PUBLICITATE



Pe buletinele dv. de vot, candidatul nostru la funcția de primar, dl. PETRU TRIF, figurează la poziția 4, iar consilierii la poziția 11.

Publicitate electorală *

Doriți un primar tânăr, cinstit, care nu poate fi corupt ?
Doriți un primar care să vă apere interesele ?

NIMIC MAI SIMPLU !

VOTAȚI CU ÎNCREDERE CANDIDATUL INDEPENDENT

GHEORGHE BARBU

În concepția mea, Primăria nu va fi niciodată un spațiu al puterii, al privilegiilor, ci un spațiu al ordinii și legalității. Iată de ce, în cazul în care voi fi ales, voi veghea cu fermitate ca toți funcționarii și toate organismele Primăriei să funcționeze în regim de perfectă legalitate, de maximă corectitudine și solicitudine față de cetățeni.

De altfel, o Primărie modernă, eficientă, trebuie să se afle în permanență în slujba cetățeanului.

Vreau să fiu realist și să declar dintr-un început concetățenilor mei că nu pot promite nemaivăzutul, nemaiauzitul, exemplaritatea ori modelul, cu atât mai mult cu cât răspunderea pe care mi-am asumat-o pornind pe acest drum nu este o răspundere limitată, ci o asumare conștientă a unor eforturi, o răspundere deplină față de destinul nou, liber, neîncorsetat de nici un fel de prejudecăți, al Sibiului.

Voi fi deschis oricăror colaborări creatoare, atât interne cât și externe.

Nu mi-a plăcut niciodată propaganda și cu atât mai puțin "gargara" care se face acum pe tema alegerilor locale.

Întotdeauna vorbele mele au avut un corespondent direct în faptele mele. Cine a cunoscut sărăcia și a învins-o numai prin muncă, prin curaj, prin competență, n-are nevoie să facă promisiuni oricât de generoase ar fi acestea. Are nevoie doar de încrederea în el însuși și în cei pe care îi reprezintă.

Voi fi mândru să-mi acordată această încredere!



Analist programator ajutor, 37 ani, căsătorit, are 2 copii, întreprinzător particular.

**CA PRIMAR AL SIBIULUI MI
PROPUN SA LUPT PENTRU:**

Ca să strălucească, ca să aibă putere, ca să intre în circuitul orașelor europene, SIBIUL are nevoie de un primar independent, capabil să investească și timp, și suflet, și competență, și curaj, și răspundere.
GHEORGHE BARBU - iată omul potrivit pentru a da viață, pentru a împlini aceste gânduri atât de scumpe oricărui sibian!

- urgentarea privatizării unităților comerciale și de turism ale Sibiului;
- sprijinirea investițiilor în domeniul construcțiilor de locuințe, cât și a celor din sfera serviciilor către populație: - optimizarea transportului în comun;
- deschiderea unui magazin - gen COMTIM - cu activitate non-stop și în același timp îmbunătățirea și diversificarea aprovizionării populației cu cele necesare traiului zilnic;
- asigurarea tuturor condițiilor favorabile ca Sibiul să devină un oraș curat, frumos, civilizată;
- amenajarea unui parc municipal de distracții;
- înființarea unor magazine destinate în exclusivitate aprovizionării pensionarilor și șomerilor;
- acordarea facilităților necesare tuturor întreprinzătorilor particulari;
- susținerea fără rezerve a instituțiilor și manifestărilor culturale care au făcut din Sibiu un centru de rezonanță națională și internațională;
- acordarea drepturilor cuvenite Garnizoanei Militare Sibiu asupra folosirii și administrării în exclusivitate a poligoanelor și terenurilor de instrucție;
- sprijinirea concretă a organelor municipale de poliție în direcția întronării și respectării unei adevărate civilizații rutiere pe toată raza Sibiului;
- creșterea calității asistenței medicale prin organizarea unui serviciu modern de urgență și prin sporirea numărului de cabinete medicale particulare;
- finalizarea în cel mai scurt timp posibil a Sălii Polivalente și refacerea (modernizarea) tuturor bazelor sportive din municipiul Sibiu;
- dezvoltarea rețelei școlare și construirea unui campus universitar sibian.

Nu este suficientă numai cunoașterea nevoilor de azi și de mâine ale sibiienilor ori transcrierea lor (mai mult sau mai puțin artistică) în ample și darnice programe electorale.
Ca să aspire la condiții mai bune de confort și civilizație, SIBIUL și oamenii lui au nevoie de un primar energic, plin de inițiativă, de idei novatoare.
GHEORGHE BARBU
Iată primarul pe care-l așteptăm să răscolească "ambițiile" noastre de sibiieni, să le dăruiască noblețe și pregnanță socială.